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СЕКЦІЯ “ОБЛІКОВО-ФІНАНСОВЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ  
РОЗВИТКУ АГРАРНИХ ПІДПРИЄМСТВ” 

 
 
УДК 330.341.1:338.432  

МАРКЕТИНГ В ДІЯЛЬНОСТІ ВИЩИХ НАВЧАЛЬНИХ ЗАКЛАДІВ 
 
Сіренко Н.М., доктор економічних наук, доцент,  
Миколаївський державний аграрний університет 
 
Конкурентоспроможність підприємств та країни безпосередньо залежить від 

наявного інтелектуального потенціалу, завдання по формуванню якого покладено 
на навчальні заклади, в тому числі і вищі. В сучасних турбулентних зовнішніх 
умовах для виконання цього завдання вищі навчальні заклади повинні 
розвиватися випереджаючими темпами по відношенню до змін зовнішнього 
середовища. Відповідно змінюється і роль маркетингу в діяльності вищого 
навчального закладу, який стає базисом всього процесу управління, що пов’язує 
діяльність закладу із потребами споживачів освітніх послуг та суспільства. 

Головним завданням маркетингової діяльності вищого навчального закладу 
повинне стати визначення потреб, бажань та інтересів споживачів його послуг та 
їх задоволення з метою збереження і покращення добробуту споживачів і 
суспільства в цілому. 

В загальному вигляді маркетингова діяльність вищого навчального закладу 
повинна забезпечувати йому створення переваг: 

1. У спіх у виконанні місії вищого навчального закладу. 
2. Оптимальне задоволення потреб цільових аудиторій вищого навчального 

закладу. До цільових аудиторій вищого навчального закладу можна віднести 
(виходячи з того, що цільова аудиторія – це особи або групи осіб, які мають 
дійсний або потенціальний інтерес до вищого навчального закладу або ж вплив на 
нього): абітурієнти; студенти; батьки абітурієнтів та студентів; адміністрація та 
співробітники; урядові організації; конкуренти; постачальники; роботодавці; 
організації, що фінансують наукові дослідження; випускники; суспільні 
організації; засоби масової інформації. 

3. Покращення процесу залучення маркетингових ресурсів (студенти, 
співробітники, фінансові ресурси тощо). 

4. Підвищення ефективності маркетингових дій. 
Вітчизняні вищі навчальні заклади відповідно до рівня реагування на 

потреби споживачів, а отже, здійснення ефективної маркетингової діяльності 
можна розділити на три групи: 

1. Заклад, що не реагує на потреби споживачів. Така позиція може бути 
пов’язана із браком коштів, здібних працівників, кризою влади, відсутністю 
конкуренції, зосередженістю на інших проблемах тощо. Ознаками закладів цієї 
групи є: впевненість в тому, що вони знають потреби споживачів; виконання 
роботи в рутинному режимі; безособова політика; регламентування роботи 
кожного співробітника; жорстка ієрархія в колективі.  
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2. Заклад, що фрагментарно реагує на потреби споживачів. 
Найпоширеніший вид, виникнення якого зумовлено зменшенням кількості 
абітурієнтів. Але така реакція не може мати довгострокових результатів, оскільки 
заклад припиняє реагувати відразу після короткотермінового покращення 
ситуації. 

3. Заклад, що постійно реагує на потреби споживачів. Він досліджує не 
лише задоволення поточних потреб споживача, але й незадоволені потреби та 
переваги споживача, щоб виявити шляхи покращення своїх послуг; організовує 
власну діяльність, щоб завжди підтримувати належну якість; обирає, навчає та 
надає повноваження власним працівникам для того, щоб вони орієнтувалися на 
споживача. Основні етапи створення такого вищого навчального закладу: 1) 
підтримка з боку вищого керівництва; 2) ефективна організаційна структура; 3) 
внутрішнє маркетингове тренування; 4) залучення співробітників з 
маркетинговою орієнтацією; 5) залучення фахівців з маркетингу. 

Вищі навчальні заклади, які орієнтуються на постійне підвищення освітніх 
послуг, мають значні переваги у впровадженні маркетингу і здатні виділяти 
критичні процеси, що впливають на задоволення потреб споживачів, а отже, 
можуть своєчасно і результативно впливати на них. 
 
 
 
УДК 331.71: 336.76 

БАНКІВСЬКЕ КРЕДИТУВАННЯ СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКИХ 
ПІДПРИЄМСТВ УКРАЇНИ 

 
Бурковська  А.В., кандидат економічних наук, доцент, 
Миколаївський державний аграрний університет 

 
 Однією з актуальних проблем вітчизняної економіки є кредитування 

сільськогосподарських підприємств. Сезонний розрив між вкладенням і 
надходженням коштів у сфері сільського господарства, безперервність процесів 
відтворення, нестабільність цін на ринку товарної сільськогосподарської 
продукції, значна потреба в обігових засобах перетворюють кредит в основне 
джерело поповнення фінансових ресурсів сільськогосподарських підприємств. 
Дослідження фінансового забезпечення останніх свідчить про те, що вони в 
основному працюють за рахунок власних ресурсів, які є недостатніми для 
самофінансування. Обмеженість власних коштів змушує аграрні підприємства 
сподіватися на підтримку з боку банків. 

 При наданні кредитів будь-який банк стикається з необхідністю оцінки 
кредитоспроможності позичальника. Ця процедура є обов’язковою, адже від її 
результатів залежить ефективність як окремої кредитної угоди, так і кредитної 
діяльності банку в цілому. Значний ризик неповернення кредитів змушує банки 
встановлювати високу процентну ставку за сільськогосподарськими кредитами. 
Відсоткові ставки за користування кредитами зросли до 25-35 % річних, що не 
відповідає платоспроможності сільськогосподарських підприємств. З іншого 
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